

“暖新保”为新业态劳动者添保障

柴达木日报讯(记者 丁迎春)“工会的补贴政策太实惠了,只要交10元钱,就能享受住院医疗和意外伤害双重保障,心里别提多踏实了!”一句感慨,道出了快递员、外卖员等新就业形态劳动者对工会关怀的真切认可。

近期,海西州总工会全面开展“暖新保”活动,为全州2078名货车司机、快递员、外卖员等新就业形态劳动者办理“住院医疗+意外伤害”组合保险,切实让工会的务实举措成为助力新业态行业发展的有力支撑。

本次活动保险费采用“工会补贴+个人自缴”的惠民模式,每人保费100元,其中工会

补贴90元,个人承担10元,自2025年12月1日起,保障正式生效。

州总工会以“暖新保”活动为关键抓手,建立三级联动机制,精准摸排需求,大力推动建会入会工作,切实提升工会组织的服务精准度和覆盖面,让劳动者切实感受到组织的温暖与关怀。活动中,各级工会与保险公司紧密协作,针对新就业形态劳动者工作强度大、职业风险高、社会保障相对薄弱的现实情况,通过“线上宣传+线下服务”的方式,深入一线实地走访宣传、详细讲解政策,安排专人“手把手”协助劳动者完成人员身份确认、信息采集等线上参保流程。



茫崖市融媒体中心 供图

茫崖：“智慧监管”护航校园食品安全

柴达木日报讯(记者 田格斯 通讯员 陈阳)扫码可查食材来源、视频能看制作流程、违规操作即时预警,随着“智慧茫崖”建设向民生领域延伸,茫崖市以AI智能监管、全链条溯源、多部门数据协同等数字化手段,为校园筑起全方位食品安全防护网。

近年来,茫崖市抢抓“东数西算”战略机遇,将绿色算力优势转化为城市治理实效,把校园食品安全列为智慧城市建设重点民生场景。目前,全市中小学

及幼儿园食堂已实现“互联网+明厨亮灶”全覆盖,校园餐饮单位全部接入智慧监管平台,后厨操作形成“可视化、可追溯、可预警”闭环管理。

在茫崖市实验小学食堂,高清摄像头实时监控食材清洗、烹饪、餐具消毒等6个核心环节,AI视觉识别系统可自动识别未戴口罩、生熟砧板混用等违规行为,并立即推送预警信息。茫崖市市场监督管理局工作人员介绍,智慧平台替代人工巡查,监管效率提升3倍,问

题整改响应时间缩短至2小时内,平台运行以来后厨卫生达标率达100%。同时,学校通过平台实时查看数据,优化供餐服务,实现食堂精细化管理。

“智慧茫崖”建设下的校园食品安全防护网,既是技术革新,更是治理理念升级。它以科技赋能实现监管从被动到主动、管理从分散到协同的转变,守护着戈壁深处孩子们的饮食安全,也为各地利用智慧城市成果守护校园食品安全提供了有益借鉴。

柴达木日报讯(记者 范宗文 巴俊)为纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年暨“一二·九”爱国运动90周年,引导广大青少年铭记历史、传承精神、奋发有为,12月9日,由共青团青海省委主办,共青团海西州委、青海柴达木职业技术学院承办的纪念“一二·九”运动90周年暨“忆往昔峥嵘岁月,看今朝筑梦新章”州级集中入团示范活动在柴达木职业技术学院举行。

入团仪式在庄严的国歌声中拉开帷幕,鲜艳的五星红旗前,全体师生身姿挺拔,眼神坚定,高唱国歌,展现出对祖国的深厚敬意。随后,工作人员宣读了新团员名单,并由优秀团员为新团员颁发团员证并佩戴团徽,在领誓人的带领下,新团员们举起右拳,面向团旗庄严宣誓,全体成员齐唱中国共产主义青年团团歌。

入团仪式后,“峥嵘岁月”“薪火相传”“时代新章”三个篇章的青年文艺展演拉开帷幕,通过歌舞、朗诵、情景剧、合唱等形式,将峥嵘岁月、时代担当与青春梦想紧密相连,呈现了一堂沉浸式、情感浓、立意深的“大思政课”。

“佩戴上团徽的那一刻,我感受到的不仅是荣誉,更是责任。我们既要铭记曾经的苦难与抗争,更要以实际行动告慰先辈。新时代的青年定会以自己的努力让这片土地更加美好!”柴达木职业技术学院23级教育2班学生马浩杰说。

海西州集中入团示范活动举行

简讯

柴达木日报讯(记者 田格斯 通讯员 马元)今年以来,针对冷湖镇茶冷线公路及88号火星公路沿线存在的安全风险隐患,茫崖市冷湖镇精准施策强化旅游安全保障,通过新媒体平台发布《温馨提示》,及时向游客预警无人区域通行风险;联合交通、应急管理等相关职能部门在茶冷线、88

号火星公路重点路段增设“禁止通行”“无人区域禁止驶入”等安全提示牌13块,实现辖区废弃道口警示标识全面覆盖,从源头防范游客误入危险区域引发安全事故,为“平安”旅游筑

牢基础。在食品安全领域,冷湖镇以“守护舌尖上的安全”为目标,开展辖区餐饮行业全覆盖式食品安全监管。工作人员聚焦燃气使用安全、食品原料采购、加工储存卫生及诚信经营等环节,深入开展入户走访与隐患摸排,建立问题台账并督促限期整改。

(上接一版)是各项工作的出发点和落脚点。《建议》明确人民生活品质显著提高为主要目标之一,围绕促进高质量充分就业、深化收入分配制度改革、办好人民满意的教育、健全社会保障体系、推动房地产高质量发展、加快建设健康青海等群众关切的核心领域,部署一批具有均衡性、可及性的政策举措;着眼促进人口高质量发展、稳步推进基本公共服务均等化等长远目标与整体提升,对优化人口结构、增强服务普惠共享作出系统安排,将共同富裕从宏观目标具体化为“十五五”时期的扎实行动,为我们在新起点上扎实推动共同富裕指明了实践路径,我们要以更大决心、更实举措将这些蓝图细化为施工图、转化

为民生福祉,让现代化新青海建设的成果更多更公平惠及全体人民。蓝图已经绘就,关键在于落实。要将《建议》中饱含民生温度的系统部署,真正转化为高原各族人民可感可及的幸福生活,就必须紧密结合青海实际,在发展的路径选择与工作着力点上展现特色、务求实效。这要求在巩固“普惠”成果的基础上,坚定追求“提质”,推动基本公共服务实现从“有”到“优”的历史性跨越。当前,民生需求正从“有没有”转向“好不好”,追求从“有学上”转向“上好学”,从“有活干”转向工作稳定、收入合理的“高质量充分就业”等等更高质量的公平。实现这一跨越,关键在于推动优质资源下沉与扩容。比如在医疗领域,要着力构建优

质高效的整合型医疗卫生服务体系,通过远程医疗、紧密型医共体建设,让牧区群众在家门口就能享受到高水平的诊疗服务;比如在教育领域,则需大力发展适应高原未来需要的职业教育,围绕生态保护、产业“四地”建设培养本土化技术技能人才,把“办好人民满意的教育”切实转化为促进就业、服务发展的实际能力。这种“提质”,正是满足各族人民对美好生活向往最直接、最生动的体现。征程万里风正劲,重任千钧再出发。让现代化新青海建设的每一步,都踏响全体人民共创美好生活、共享发展成果的铿锵足音,将共同富裕的民生答卷,扎实绘入中国式现代化青海实践的幸福画卷。